

河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2020年7月23日 星期四 农历六月初三 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7344 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

中央政法委：依法严厉打击破坏市场经济秩序犯罪活动

新华社北京电 (刘奕湛)记者7月21日从中央政法委获悉，政法机关将依法严厉打击合同诈骗、非法经营等破坏市场经济秩序的犯罪和侵害经营主体人身、财产权利的违法犯罪活动。

近日，中央政法委印发《关于依法保障和服务疫情防控常态化条件下经济社会发展的指导意见》。意见指出，要运用好执法司法政策，以稳市场主体推动做好“六稳”“六保”工作。落实“少捕慎诉”的司法政策，依法减少羁押性强制措施适用，减少社会对抗，促进社会和谐稳定。依法慎重适用财产强制措施，依法妥善处理涉疫情民事纠纷，依法合理采取民事执行措施，鼓励和引导当事人互谅互让、共

担风险，通过和解、调解等方式解决纠纷。

意见强调，要强化营商环境执法司法保障，充分激发各类市场主体活力。坚持各类市场主体法律地位平等、权利保护平等和发展机会平等，推动健全以公平为原则的产权保护制度，建立完善公平公正的司法审判机制和司法监督机制，营造支持民营经济健康发展的执法司法环境。准确界定企业生产自救过程中的行为性质，严格区分经济纠纷和经济犯罪。落实和完善对新技术、新产业、新业态、新模式的依法包容审慎监管，推动企业提升科技创新力和市场竞争力。切实保障科研人员依法享有的职务科技成果所有权和长期使用权，(下转第2版)

固基修道 履方致远

——邢台市中级人民法院着力打造新时代青年干警队伍纪实

打造过硬政法队伍 当好首都政治“护城河”排头兵

河北省委政法委政治部合办

□ 河北法制报记者 王智勇

近年来，邢台市中级人民法院着力培养选拔优秀年轻法官，通过基层磨砺、轮岗锻炼、强化培训、典型激励等，使得一批有担当、善作为的青年干警脱颖而出，为法院各项工作科学发展奠定了坚实的人才基础。

● 优化干警队伍结构

邢台中院机关45周岁以下干

警共有100余人，占全院总人数的41%，其中党员比重为33%。之前，该院中层干部人员老化、任职时间较长，需按规定进行轮岗交流。对此，该院党组认真落实关于加强年轻干部选拔任用的相关要求，于2019年4月完成中层正职轮岗交流，在同一岗位5年以上的全部轮岗。同年5月，根据缺职情况，开展了竞争上岗和民主推荐工作，15名“80后”干部脱颖而出进入中层岗位。

针对基层法院领导班子人员老化、任职时间较长问题，今年，邢

台中院还对5个基层法院领导班子中担任同一层次领导职务满10年的人员进行了调整。为储备年轻干部，该院还选派市中院一名“80后”到基层法院担任副院长职务。

面对部分基层法院法官年龄出现的断层，邢台中院统筹全市法院审判力量，集中选调4名优秀青年法官充实到最急需的法院工作，为当地法院加强审判力量添砖加瓦。

● 注重综合素质培养

邢台中院党组始终把教育好、引导好、使用好青年干警作为法院

建设的工作重点。旗帜鲜明讲政治是对青年干警的第一要求，在对青年干警的各类培训中，第一堂课必为思想政治教育课。

该院组织青年干警先后赴延安、井冈山、西柏坡开展了红色专题教育，把政治基因融入青年干警灵魂；组织系统学习《论坚持党对一切工作的领导》《中国共产党政法工作条例》《关于加强人民法院党的政治建设的实施意见》等，确保了青年干警政治立场稳固、法治信仰坚定。

在注重青年法官政治素质培养的同时，邢台中院还注重他们专业能力的提升。近两年来，该院先后组织开展各类脱产培训20余期，对两级法院青年干警实现了脱产教育培训全覆盖。(下转第2版)



7月21日，张家口市司法局与武警张家口支队签订了《军地法律服务保障协议》，明确了军地司法协作内容、制度和工作手段，并向武警张家口支队赠送了《民法典普法宣传册》《宪法宣传读本》《公民常用法律知识学习问答》等法律法规宣传资料5000余册。河北法制报记者 梁燕 摄

保定市检察院与市妇联联合出台举措为维护妇女儿童权益提供司法保障

河北法制报讯 (记者 刘彬)为进一步加强妇女儿童权益保护工作，充分发挥检察机关和妇联组织的职能优势，近日，保定市人民检察院与市妇联联合出台《关于建立保护妇女儿童权益合作机制的实施细则》(以下简称《细则》)。

双方将在构建妇女儿童权益保护联动机制、推动涉案未成年人司法保护制度落实、加大法治宣传与犯罪预防、完善制度培育典型工作等四个方面展开合作。

《细则》明确了双方的合作内容，就案件线索移送、妇女儿童救助帮扶、妇联组织专业力量介入、法治

宣传预防、培育典型案例等方面作出了具体规定，并通过建立定期会商机制、联络员制度、培训机制加强工作交流，及时解决日常工作中涉及的妇女儿童权益保护问题，推动妇女儿童司法保护工作专业化发展。

据悉，保定市检察院与妇联组织将利用《细则》，充分发挥各自职能，共同推动妇女儿童权益保护社会治理体系和治理能力建设，实现专业办案与社会化保护配合相衔接，不断形成保护妇女儿童权益的工作合力，为妇女儿童提供全方位司法保障，进一步增强妇女儿童的获得感、幸福感和安全感。

张家口市多举措推动民法典学习宣传

一起来学 民法典

河北法制报讯 (记者 梁燕)近日，张家口市委全面依法治市委员会办公室结合实际，印发民法典学习宣传通知，对深入开展民

法典学习宣传做出安排，多措并举推动民法典实施。

通知指出，全市各级各部门要结合落实普法责任制和全市今

年普法依法治理工作要点，通过学习宣传民法典知识，讲好中国民法典故事，让民法典走进人民群众心里，让民法典精神融入工作和日常生活，为维护生产生活秩序、提高社会治理法治化水平服务。

为确保民法典学习宣传取得实效，通知要求，各级各部门要从

“以丰富多彩的宣传活动为重点让民法典走进人民群众心里、以推动民法典实施为抓手推进法治政府建设、以‘以案释法’活动为载体推动民法典学习宣传”等六个方面进行精心安排部署。要把学习宣传贯彻民法典作为当前和今后一段时间的普法工作重点，以落实“谁执法谁普法”普法责任制为抓手，以领导干部和机关工作人员、企事业单位经营管理人员、青少年和人民群众为重点，在全市营造学习宣传民法典的浓厚氛围。



7月21日，新乐市委统战部、组织部组织律师及志愿者来到辖区芳草园社区，为居民宣传民法典知识和文明城市创建常识，鼓励大家一起学民法典，做文明人，共创文明城。图为志愿者正在为居民讲解民法典。

贾敏杰 摄

贴近群众普法 俯下身子访查

——秦皇岛市“七五”普法检查验收活动见闻

□ 河北法制报记者 刘波

今年是“七五”普法收官之年。从7月20日到7月24日，秦皇岛市法治宣传教育领导小组办公室组成4个检查组，分别前往各区委、市直单位、省直驻秦单位和相关企业，验收“七五”普法成果、疫情期间普法宣传成果和民法典的宣传情况。7月21日，记者跟随秦皇岛市法治宣传教育领导小组办公室主任、秦皇岛市司法局党组书记马大壮，与检查验收人员一起前往卢龙县，对该县“七五”普法成果进行了验收检查。

收获更多经验

卢龙县于2019年12月荣获全国“七五”普法中期先进县，在“民主法治示范村”“民主法治示范区”的建设上有许多先进经验。

在燕河营镇燕窝庄村，检查组一行被这里的调解小院吸引了。燕窝庄村有1600多户4100多人口，是卢龙县第一大村。为化解村里的矛盾纠纷，村里成立了调解委员会，几年来，共调解纠纷280多起，全村5年没有发生“民转刑”案件，真正做到了小事不出村。2019年下半年，在卢龙县司法局和燕河营镇政府的支持下，该村又建成了全县第一个集民间纠纷排查、矛盾纠纷调处和法治宣传为一体的调解小院。短短几个月时间，这个小院已成功调解民间纠纷29起。

在卢龙镇的迎旭社区，这里的迎旭调解吧引起了检查组的浓厚兴趣。作为社区调解室，这里面积不大，但各种功能齐全，矛盾纠纷排查调解、法律咨询、普法宣传在这里都可以进行。据卢龙县

司法局党组书记黄志明介绍，目前卢龙县已经建成这样小而精的调解吧60个，居民法治观念、法律意识都明显提高，各种纠纷、案件明显减少，有效促进了社会和谐稳定。

提到最多的还是问题

“我想问一下，你们现在还有什么问题吗？”一天的检查验收活动，这是记者听马大壮说得最多的一句话。

在某农业科技集团股份有限公司，马大壮询问了他们经营中存在的法律问题。当得知假冒伪劣产品对其正规产品造成冲击，而维权则要花费更多的时间成本、法律成本和金钱时，马大壮建议司法行政机关对企业加强法律援助，减少其维权成本，同时要加大执法力度，打击假冒伪劣。

在卢龙县交通局，当问及有什么需要解决的问题时，局长陈峰表示，由于执法标准不同，造成交通局与其他部门之间配合不顺畅，超载等严重违法行为屡禁不止。马大壮建议县政府、县交通局与相关部门做好沟通协调，借鉴外地成功经验，做好行政执法改革中行政执法权力的下放，从源头上遏制违法行为的发生。

在随后举行的有人大代表、政协委员参与的座谈会上，针对学校法治教育、普法经费的使用、法治品牌建设等问题，马大壮都给出了建议和意见。

“普法就是要让法治思想深入人心，我们在检查验收看到成绩的同时，更要找到不足和薄弱环节，解决工作中存在的问题，为‘八五’普法奠定基础。”马大壮说。

河北法制报社招收实习生公告

因事业发展需要，河北法制报社现面向社会公开招收实习人员。有关事项公告如下：

一、基本条件

拥护党的路线、方针、政策，政治坚定，遵纪守法，忠于职守，事业心强。

原则上本科学历年龄不超过25周岁(1995年1月1日以后出生)，硕士及以上学历年龄不超过28周岁(1992年1月1日以后出生)，身体健康。

广告内勤岗位要求大专以上学历，有一定的广告工作经验，年龄可放宽。

二、实习生岗位、数量、待遇

招收实习人员10名，包括新闻采编岗位8名、美术编辑(含艺术设计)岗位1名、广告内勤岗位1名。

实习期为6个月或12个月，每月发生活补贴2000元。实习期满，经考核和综合评价合格，可按照招聘有关程序，同等条件下择优办理正式入职手续。

三、岗位要求

1. 新闻采编岗位实习生

(1) 全日制本科及以上学历，若最高学历为本科，须本二批次及以上；两年择业期内未就业非应届毕业生亦可报名。

(2) 新闻、中文、法学等相关专业。

(3) 有专业工作经验，尤其是新媒体从业经验者优先。

(4) 新闻、中文专业应聘者要对法律知识有一定了解，法学专业应聘者要具有较高文字水平。

2. 美术编辑岗位实习生

(1) 全日制本科及以上

学历，美术专业学校或本二批次及以上综合大学美术学、艺术学专业；两年择业期内未就业非应届毕业生亦可报名。

(2) 美术学、设计学、新媒体、动画、广电编(非主持)专业。

(3) 具有设计或者新媒体从业经验，有成功策划案例或者动画、新媒体策划成功案例优先。

(4) 美术编辑要求有一定的文字水平，能熟练使用视频编辑软件者优先。

3. 广告内勤岗位人员

(1) 大专以上学历。

(2) 年龄45周岁以下，有相关工作经验，不招收应届毕业生。

四、申请实习生办法

申请实习生可通过河北法制网(www.hbfzb.com)招聘专栏、河北法制报微信公众号，下载并如实填写申请登记表，照片大小不超过80KB，报名材料投送到hb1-fzb2012@163.com，等候复审通知。按照公开、公平、公正的原则，报社将对报名者进行现场复审(复审时，需携带身份证、毕业证、学位证、获奖证书原件、复印件及发表过的作品等材料，1张1寸免冠照片)，复审通过者发给准考证。申请实习生岗位(广告内勤岗位除外)须参加统一组织的笔试和面试，具体时间、地点将直接通知本人。广告内勤岗位人员考核实际操作水平，由报社有关部门单独组织实施。

报名截止时间：2020年7月31日。咨询电话：0311—89920168。

本报法律顾问 康学富 陈振谦

河北法制报官方微博：http://e.t.qq.com/hbfzb2011

河北法制网：http://www.hbfzb.com